031022P, Numeeriset Menetelmét o? VK g, 3 d/(,)/ 1

Jotta saat pisteitd, muista esittda riittdvit perustelut!

1. Olkoon f(z1,z2) = (z2 — 2?)? + =i=(1 — z1)? ja haetaan f:n kriittisié pisteitd Newtonin menetelmén
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avulla. Ota yksi askel pisteesta (0, 1) ldhtien.

2. Interpoloidaan funktiota f(z) = \/z tasavilisessé hilassa vililld [1, 2. Kdytetdén paloittain kvadraattista
interpolaatiota. Miké hilavélin pituus h saa korkeintaan olla, jotta tehty interpolaatiovirhe kyseiselld
vililld ei ylitd 5« 10~8:aa?
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3. Olkoon A = [ _9 9 ]
a) Laske matriisieksponentti e”.

b) Ratkaise lineaarinen vakiokertoiminen homogeeninen alkuarvotehtivi z/(t) = Az(t), z(0) = [ (1) } :

4. Olkoon meilld alkuarvotehtdvi =’ (¢) = f(¢t,z(t)), z(0) = zo, jonka ratkaisemme numeerisesti. Haluamme
kiyttdd Heunin menetelméé, joka taulukon avulla annettuna on

a) Kirjoita auki Heunin menetelmi muodossa zj+1 = zj + - -

b) Johda Heunin menetelmén stabiilisuusfunktio.
(Esitathén jodantosi riittévin selkedsti!)



